

Libertatea

Fondator: **Gheorghe Văstinar**

Poporului

Ziar de Informație și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: **SECHEREȘ DIMITRIE**

Redacția și Administrația Strad. Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei: 4.000, pentru membrii P. S. D. lei 3000, Pentru Autorități și întreprinderi anual lei 120.000

Probleme care ne privesc

O atenție deosebită se pare că se dă din partea tuturor oficioaselor partidelor politice, luptelor electorale, care se pare că au început.

Dar în timp ce presa muncitorească discută această problemă prin priză pur obiectivă, cealaltă parte se pare că ar vrea să facă din problema conștientizării poporului, un punct de încercare a întregii politici la cabinetului actual.

Fără îndoială alegerile vor avea loc și ar fi posibil ca ele să se desfășoare cât de curând. Dacă partidele muncitorești nu ascund nimic, în schimb partidele burgheze fac unela calcule care vor fi diametral opuse „intențiilor” lor.

Poporul muncitor nu poate să uite că desole schimbări de regimuri care de care cu structură mai „tărăbăsească” sau încălțate altceva decât să confirme încătoarta „schimbarea domnilor, bucuria nebulilor”. Deastădată poporul nu mai vrea o schimbare de „domnie” și o schimbare de „metode”. Și aici este cheia întregului secret. Metodele învechite cu alai, ciomege, prime și bara prime parlamentare a încetat de a mai fi la „modă”. Muncitorimea este organizată, având aderența celor 50 procente de țărani, este hotărâtă să învingă.

Partidelor muncitorești nu le este frică de alegeri și nici nu caută să prelungească o stare de „provizorat”.

Muncitorimea vrea doar un lucru: ca rezultatul să fie expresia poporului și nu cumva a momentelor, a banilor sau a ciomegilor unui trecut scârbos.

Cartel electoral? Listă comună? Bine domnilor obișnuși a vă cădeți amara în gură” aceste sunt chestiuni care ne privesc pe noi. Muncitorimea respinge orice imixtiune în chestiunile care ne privesc deloc burghezia. Socialismul și democrația vor triumfa peste orice calcule de cabinet. Indiferent de acordul ce se va stabili, muncitorimea din fabrici, dela coarnele plugului sau din bolnavicioasele birouri, va trebui să fie unită pentru acelaș scop: eliberarea ei.

P. V.

GRECI MULȚUMIȚI DE D. BEVIN

ATENA. — O informație a agenției „Reuter” anunță că, opinia publică elenă a primit în mod foarte favorabil declarațiile făcute de d. Bevin în Camera Comunelor cu privire la Grecia.

Tulburările din Indii - continuă cu furie - 18 morți și 250 răniți

LONDRA. — D. Atlee, primul ministru britanic, a vorbit ieri în Camera Comunelor despre tulburările din Indii. D-sa a spus că, niciuna din pretențiile marinarilor răsculați nu a fost prezentată înainte de izbucnirea revoltei. Printre pretențiile marinarilor revoltați figurează: demobilizarea rapidă, satisfacție cu privire la atitudinea unui ofițer britanic, alimentare indiană, reșterea efectelor, o salarizare mai bună și mărirea premiilor ce se acordă la părăsirea serviciului. D. Atlee și-a exprimat regretul

că marina indiană, care a avut o atitudine atât de frumoasă în timpul războiului, a ajuns la acte de nesupunere.

Incidentele, a spus d-sa, s'au produs împotriva sfaturilor date de partidul congresului.

La tulburările marinarilor, participă și populația indigenă din Bombay, care a atacat pe străzi mai mulți europeni și a incendiat mai multe clădiri. Pe străzile orașului patrulează blindate britanice. În decurs de 36 ore sunt așteptate mai multe vase de război britanice, care să

vină în ajutorul autorităților.

De pe urma tulburărilor de până acum, s'au înregistrat 18 morți și 250 răniți.

La Caraci, un vas cu rebeli a capitulat. La Calcuta tulburările continuă.

UMANITATE

Aproape zilnic zărele ne aduc vesti cu privire la bomba atomică. Printre altele se spune că sunt perspective a se descoperi un nou experiment cu mult mai puternice și cu efecte distrugătoare, mai mare ca o bombă atomică.

După cum vedem unii savanți au tăș de capitalul pus la dispoziția lor, fac tot posibilul ca să contribuie cu cunoștințele lor la distrugerea ameninței.

Am fi fost cu mult mai bucurosi, atât ca americani, cât și ca socialisti și prietenii vesți că s'a descoperi de curare savanți mijlocul cel mai rapid de a vindeca cancerul, tuberculoza sau o altă boală de acest fel. După cum am fi fost foarte săsiși căutăm dacă am auzi că oamenii de știință, cauză mijloacele cele mai practice pentru a asigura securitatea socială pentru țara noastră. Sau că în studiu ai fi un plan de construcții pentru case și igienice și spațioase cu tot confortul pentru muncitorii și intelectuali sărărași.

Nar stăca să construim cât mai multe case de cămină în stațiile climatice și balneare, unde ar trebui trimși în mod gratuit toți salariații muncitori și intelectuali în timpul concediului. Deasemenea că mai multe spitale și sanatorii.

Cu astfel de lucruri și multe altele de acest fel, credem noi, că ar trebui să se ocupe savanții, tehnicienii și specialiștii din toate țările. Și cu siguranță toate aceste lucrări practice în folosul omenirii n'ar costa atât, cât costă bombele atomice făcute pentru distrugere.

E drept că lucrări practice spre binele omeniei, nu sunt prevăzute în programele partidelor burghezo-capitaliste. Numai partidele muncitorești au pus în practică programe constructive care au dat rezultate bune în toate țările unde au fost în guvern partide social-democrate.

GH. MIHU

Sidky Pașa demisionează dacă Anglia nu evacuează Egiptul

CAIRO. — Primul ministru Sidky Pașa, într'un îndemn la liniște adresat ieri populației și manifestanților, a declarat că guvernul său își

va da demisia dacă nu va obține evacuarea trupelor britanice din Egipt.

De altfel, zjua de ieri a fost ceva mai calmă.

In Azerbeidjan au reînceput luptele

New York. — Știri primite din Teheran anunșă că au fost reînțele luptele din Azerbeidjan, între trupele autonome și forțele guvernului

central. Pe de altă parte se anunșă că trupele ruso-iranjene dela Mosco va, decurg în mod satisfăcător.

Franta își va retrage trupele din Levant

PARIS. — Adunarea Națională franceză a aprobat declarațiile d-lui G. Bidault, șeful delegației franceze la lucrările adunării

generale a Organizației Națiunilor Unite, privitor la retragerea trupelor franceze din Siria și Liban.

Alegerile din Belgia au creiat o situație grea

BRUXELLES. — D. von Spaak, fost ministru de externe în precdentul guvern, a declarat că dsa nu este nici anticomunist, nici antisocialist, dar nici colaborare cu partii

dul socialist-cristin, nu e posibilă în continuare d. van Spaak a declarat că rezultatul alegerilor din Belgia, a creat o situație foarte gravă care ar putea duce la un impas constituțional.

Viata partidului

O grandioasă manifestare social democratică la Vârșand

Duminecă, 17 Februarie, secția Partidului Social-Democrat din Vârșand a convocat la o întrunire membrii Partidului, pentru a se expune programul socialist. Deși nu s'a făcut nici o propagandă, totuși sala Primăriei Vârșand a devenit neîncapătoare, o mulțime de țărani venind să asculte programul renouat prezentat de Partidul Social-Democrat. Prezentarea a fost făcută de tov. Băzu care dă cuvântul tov. Precup-Valahu. Dsa face o documentată expunere asupra realizărilor pe care social-democrații în țeleg să le înfăptuiescă în lumea năcăjită a satelor noastre. Vouă țăranelor — spune tov. Valahu — vi se adresează azi cu toată încrederea Social-Democrații, vouă acelor cari n'ți fost exploatați în sinceritatea noastră fără nici un scrupul. Pentru drepturile voastre, pentru drepturile copiilor voștri și pentru o viață demnă de munca voastră, noi social-democrații am jeteles să porțim la cea mai decisivă bătălie, a țării și libertății voastre și a încetării exploatații voastre nemiloase. Fără pretenții, fără ambiții și fără mechinie calcule, social-democrații au pornit la lupta dezrobirii voastre. Urmații și nu veți fi dezamăgiți a încheiat delegatul Org. Arad, în uralele desfășurate ale mesei de țărani.

A luat apoi cuvântul tov. maior Părăjanu care făcând un aspru re-

chizitoriu a guvernurilor trecute, sintetizează programul social-democraților și expune frânturi din realități care vor veni. Ca unul — afirmă tov. Părăjanu — care am fost în permanent contact cu țărani și țărani noștri, înțeleg foarte bine de ce țărăniștea începe să-și afirme din te în ce mai răspicat încrederea în social-democrații. Că privește pămanții, Partidul Social-Democrat este de părte de a programa o colectivizare a lui. Este o falsă propagandă pe care măslișterii de ieri, și eu să c arunce în sarcina partidelor democratice din actuala conducere, printre care se găsesc desigur și social-democrații. Noi vrem doar cu țărăniștea să devină adevăratul proprietar al rodului muncii sale. Itehee cu un călduros apel la unirea tuturor forțelor muncitoare a țărănilor, muncitorilor din fabrici și a intelectualilor.

Corresp.

„Sistem I. Jager“
Dela 1 Martie
Curs de croială pentru dame
 Invalizii și orfanii de război primesc instrucțiune gratuită
 Arad, Buiv. Regina Maria 9



S P O R T

Federatia austriacă de Football solicită reluarea relatiilor sportive

BUCUREȘTI. — FRFA a primit din partea Federației Austriace de Foot-ball o adresă, prin care solicită reluarea relațiilor sportive cu federația noastră, după 7 ani de opresiune nașistă. Reluarea raporturilor — continuă adresa — ar putea fi inaugurată printr'un joc între țări.
 Răspunzând la această adresă FRFA a trimis o scrisoare detaliată în care se arată satisfacția pentru refacerea fostei federații de foot-ball austriace. Totodată federația noastră roagă federația austriacă să răspundă, făcând și propuneri concrete asupra datei și locului de disputare a unui joc între țări.

CAMPIONATUL ORAȘULUI ARAD DE TENIS DE MASĂ. Duminecă, 24 Febr. la orele 9 dim. se va disputa campionatul orașului Arad pentru syndicate, școlari, militari de tenis de masă cu diferite probe. În sala mare dela parter a Primăriei municipi-

piului Arad. La acest concurs va participa toți jucătorii mai de seamă din orașul nostru

CURS DE PERFECTIONARE AL ARBITRILOR DE FOOT-BALL

Duminecă dimineață la orele 9 în localul Clubului de Canotaj CFR va avea loc al patrulea curs de perfecționare pentru arbitri de foot-ball din Arad. Prezența pentru toți arbitrii este obligatorie.

ARBITRII JOCURILOR DE DUMINECĂ. Districtul de arbitrii delegat pentru jocurile de Duminecă următorii arbitri:

Arena Ite, la 9.30: Indagrara-Unirea, arbitru Kolarov, la tușă Fényes și Bakai; orele 11: Ripensia-ITA, arbitru Husztk, la tușă Varga și Martin.

MARE CONCURS DE BOX SINDICAL LA ARAD. Duminecă, 3 Martie 1946, Comisia Locală Sportivă, secția Box, va aranja un mare concurs de box la Teatrul Comunal. Concursul va avea loc la orele 11 a.m. și la această competiție vor participa boxeurii ai cluburilor CFR, ITA, Astra și Unirea.

SE VA FORMA SECȚIA TURISM SINDICAL. Miercuri 27 Februarie la orele 17 sunt chemați toți responsabili Syndicatelor pentru turism, să se prezinte la Comisia Locală Sportivă pentru formarea secției de turism sindical.

TOTI MEMBRII CLUBULUI ATLETIC ARAD și tinerii care vor să se înscrie și a lua parte ca membru activ în Clubul Athletic Arad, secția Atletică, sunt rugați a se prezenta pentru înscriere zilnic la firma „Foto Film” Gh. Lucaclu din Arad, b-dul Regina Maria 8.

CUMPARAM: cărți, note și instrumente muzicale și gramafone uzate. „LIBRO” b. Reg. Maria 12

Foto Revue
 fotograf artistic
 Arad, b-dul Regina Maria 12 (curtea Palatului Fischer Eliz)
 Execută fotografiile artistice.

Partidul Social Democrat SECȚIA MUNICIPIULUI ARAD

CONVOCARE

Toți membrii Partidului Social-Democrat din secțiunea municipiului Arad, sunt convocați pentru Sâmbătă 23 Februarie a. c., orele 15 și jum. la

ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA

care se va ține în sala mare a Primăriei municipiului Arad, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Desemnarea delegaților pentru Congresul din 10 Iunie a. c. convocat de către Comitetul Central al Partidului Social-Democrat din România.

Intrucât la orele 15 și jumătate membrii nu vor fi prezenți în număr suficient pentru a putea aduce hotăriri valide, a doua adunare generală se va ține la aceeași dată și același loc la orele 16 și jumătate.

Arad, la 20 Febr. 1946.
 Președinte,
 GH. VOȘTINAR
 Secretar, GH. MIHU

„CORSO“ Tel. 3-04. Repr. orele 3, 5 și 7.
 Sâmbătă PREMIERĂ!
 Un film suedez
Simturi ratacite
 cu Joel Rinne, Kaisu Leppänen.
 AZI ultima zi: **ETERNA EVA**

CINEMA SAVOY Telefon 23-22.
 Repr. la 3, 5, Dum. și sâmb. 11, 3, 5, 7.
 PREMIERA comediei americane
ANDY HARDY COW-BOY
 cu MICKEI ROONEY

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT ORGANIZAȚIA JUD. ARAD.

CONVOCARE

Toți membrii delegați ai Secțiunilor Partidului Social-Democrat din județul Arad sunt convocați pentru Duminecă 24 Februarie a. c. la orele 10 a. m. la

Adunarea Generală Anuală

care va avea loc la sediul Partidului Social-Democrat din Arad str. Horia Nr. 8 cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate (organizatoric, politic propagandistic, cultural, tineret, femei, sport etc.)
3. Darea de seamă a gestiunii financiare cu raportul comisiei de control.
4. Diverse.

Alegerea comitetului organizației, a comisiei de control și a comisiei de judecată

Intrucât la prima adunare generală dela orele 10, delegații nu vor fi în număr suficient prezenți pentru a aduce hotăriri valide a doua adunare generală se va ține la aceeași dată și același loc la orele 11.

Delegații secțiunilor din județ se vor prezenta la adunarea generală în proporția statutară și anume: un delegat până la 50 membrii, iar pentru fiecare sută în plus câte un delegat.

Deasemenea nu pot participa cu drept de vot la adunarea generală, decât membrii la curent cu cotizația.

Delegații vor avea asupra lor mandate scrise.

Președinte: GH. VOȘTINAR. Secretar: GH. MIHU

CINEMA TELEFON: 12-32
URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matinee
 AZI premieră! Bomba stațiunii.
 Cel mai nou film american:
„LEGIUNEA ALBA“
 Claudette Colbert, Paulette Goddard, Veronica Lake

Cinema „Aro“ Tel. 24-45 Repr. la 3 și 5
 O comedie delicioasă
Internatul Trandafirilor Alb
 cu: Nemeth Romola, Csikos Rozsi și Vaszaril Pipi
 Cassa deschisă dela orele 11.

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5 și 7
Dragostea nu-i un păcat
 cu: Paul Javor, Clara Tolnay
 În pauză va debuta Gerard TITI renumita danatoare dela „Melody - Bar”, București.

Cinema Royal Tel. 10-10 Repr. la ora 8 și 7
 AZI o atracție mare:
CIRCUL
 cel mai frumos film sovietic (Copie nouă)

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

SAMBATA 23 Februarie: Ziua mamei roșii;

— 1848: Revoluția de la Paris.
— 1919: Repartiția „Socialistului” în București.

DUMINECĂ 24 Februarie 1648: A murit Gutenberg descoperitorul tipografiei, una din cele mai locale invenții, care a avut rezultate incalculabile pentru progresul omenirii.

— STAREA CIVILA: Nasteri: Elena Ilica lui Vasile Covaciu muncitor Maria n. Covaciu, Toma fiul lui Titu Weisz și Clara Angela n. Patz, Ruth Ilica lui Samuel Jacobovici comerciant și Irina n. Rosenthal.

Căsătorii: Aurel Coșu funcț. Stat cu ortensița Ana Sălișteanu pens. PTT, Vasile Vuculescu funcț. Stat cu Leila Rujeu funcț. part. Martiaz Clonda căsăt. cu Aurica Oancea, Gheorghe Cuznar agricultor cu Lavinia Adoc, Teodor Ilica taxator autobuze cu Oprica Franca, Iosif Tirmauer comerc. cu Estera Stober, Ioan Birău muncitor P.R. cu Floarea Fărcuși.

Divorțuri: Mihai Nagy strungar în țară și Ana Hrabal, Francisc Schuster șofer și Iuliana Pecsenyi.

Decese: Ana Mylic 17 ani str. I.G. Nr. 4, Magdalena Polarecky n. Deșky 27 ani str. Saguna 27, Stefan Gy 56 ani tâmplar str. Fabricii 32, Iachim Eugen Geffert 68 ani funcț. part. Piața A. Iancu 18, Ludovic Sommer 89 ani, Iaur str. Ep. Clorogariu 8, Teodor Săvoii 74 ani, muncitor Com. M. Ioan Schauer 68 ani, funcț. bancă, Bd. Carol 15, Văd. Sofia Neta n. Hușu 75 ani, str. Marginei 7.

— AZI PÂINE — Azi se distribuie pâine, câte 300 gr. de persoană pe anul Nr. 191. Prețul pâinii este de 60 lei o pâine de 600 gr. la brutărie și de 645 lei la revăzătorii. Acest preț provizoriu până la publicarea deciziei Comisariatului General al P. C. Arad.

— DECLARAREA STOCURILOR DE PRODUSE MARFURI, MATERII PÂINE, SEMIFABRICATE ȘI PRODUSE FABRICATE. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad atrage atenția tuturor comercianților, de orice fel întreprinderilor industriale și meseriașilor patroni, că sunt obligați în conformitate cu prevederile de la Decretul Ministerului Industriei și Comerțului No. 76191, publicat în Monitorul Oficial No. 39 din 15 Februarie 1946 pagina 1213 să declare la Oficiul Economic Județean până la data de 1 Martie 1946 întregul lor stoc de produse și mărfuri, materii prime semifabricate, accesorii de fabricație precum și produsele fabricate, stoc existent la data declarației.

Declarația va cuprinde: numele persoanei și sediul firmei, felul mărfii, cantitatea și locul de depozitare al mărfurilor, factura de dobândire a produselor și mărfurilor, precum și prețurile de vânzare.

Infracțiunile se sancționează până cu

închiderea întreprinderii și radierea firmei.

Amănunte în Monitorul Oficial respectiv și la Secretariatul Camerei.

— NOUA LEGE PENTRU REGLEMENTAREA REGIMULUI PRETERITORILOR ȘI CIRCULAȚIEI MĂRFURILOR. — Camera de Comerț și Industrie din Arad, atrage atenția tuturor întreprinderilor comerciale și industriale, precum și a meseriașilor patroni, asupra prevederilor legii Nr. 67 pentru reglementarea regimului preteritorilor și circulației mărfurilor, lege publicată în Monitorul Oficial Nr. 39 din 15 Februarie 1946, pagina 1210-1212. Amănunte în Monitorul Oficial respectiv și la Secretariatul Camerei.

— VIZA CARNETELOR OFITERILOR DE REZERVĂ. — Un comunicat dat de Ministerul de Război anunță că toți ofițerii subofitieri și maeștrii de rezervă până la 55 ani inclusiv, precum și trupă din contingentele 1945-1948 de pe întreg teritoriul țării, aflați la vatră, sunt obligați să se prezinte la viza carnetelor Md. E. și livretelor Md. E. între 20 Martie și 25 Aprilie.

Viza se va executa la sediile Cercurilor Teritoriale, iar în județe de Comisii numite de Cercurile Teritoriale după itinerarii stabilite. Detaliile se vor anunța la timp prin afișe și ziare.

— CEI DECLARAȚII URMEAZA A FI ÎNĂLȚATE MINISTERULUI INDUSTRIEI ȘI COMERȚULUI DE CĂTRE ÎNTEPRINDERILE INDUSTRIALE ȘI COMERCIALE. — Camera de Comerț și de Industrie Arad atrage atenția tuturor întreprinderilor comerciale și industriale că sunt obligate în conformitate cu prevederile deciziei Ministerului Industriei și Comerțului No. 76192 publicată în Monitorul Oficial No. 39 din 15 Februarie 1946 pagina 1213, să comunice până la 15 Martie 1946 Ministerului Industriei și comerțului datele arătate în această decizie cu privire la producție, valoarea mărfurilor, numărul lucrătorilor, salariile lunare, impozitele, sediul întreprinderii, autorizația de funcționare, etc., etc.

Infracțiunile se sancționează conform legii sabotajului economic.

Amănunte în Monitorul Oficial respectiv și la Secretariatul Camerei.

— JEFUIREA UNEI COOPERATIVE. — Două indivizi înarmați, au pătruns ieri noaptea în localul cooperativei dela întotăritrea șoselei Peșca-Turau, de unde au furat vin, rachiu și 140.000 lei. Cercetările sunt făcute de circumscripția Gaiu.

— CADAVRU GĂSIT. — Miercuri după amiază a fost găsit, pe câmp, în apropierea fermei Cenua cadavrul unui necunoscut, în vârstă de circa 50 ani. Cadavrul era îmbrăcat sumar. Asupra lui nu s'a găsit nici un act, ci numai suma de 10.000 lei. Cadavrul a fost transportat la cimetirul Pomenirea, unde poate fi văzut.

Mihai Weisz
croitor
Str. Dr. Petran (Palatul Foldes)
Telefon 31-03

COLECTOR NOU! Cumpărați un loz norocos dela „COLECTURA ARADANA”, b-dul Regina Maria 2, (localul firmei Igiene)

Adunarea generală a învățătorilor social-democrați din Arad și Județ

La 21 Februarie 1946 d. m. a avut loc la sediul partidului S. D. din Arad adunarea învățătorilor social-democrați din Arad și județ. Ei au ascultat cuvântul președintelui tov. Gh. Voștinar cu privire la situația politică a țării noastre.

Tov. Gh. Voștinar arată că azi se pune și la noi, ca și în alte țări europene, problema apărării democrației și contra asalturilor reacției. În această luptă toate partidele democratice trebuie să fie strâns unite pentru a pregăti victoria democrației și a socialismului. Trebuie distrusă propaganda mârșavă, care ca tomnază de 28 ani realizările de ordin social-economic și cultural ale Rusiei Sovietice.

Tov. Gh. Voștinar arată că fașismul naționalism dela 1918 încoace nu a realizat nimic pentru ridicarea standardului de viață a țărănimii noastre. La sate bănuțe boile soferiale, venerice și tuberculoza. În loc de a aduce fabrici noi în valea Crișului sau în țara Moșilor, național țărăniștii au hotărât de ex. desființarea fabricii de ciment din Ourahont, care la portinca cartelelor capitaliste a fost rasă de pe suprafața pământului spre marea jale a populației județului Arad.

Partidul Social Democrat, a continuat tov. Gh. Voștinar, vrea să aducă la sate mai mulți medici și mai mulți învățători bine retribuiți, pentru a purta sănătatea și lumina cărții pe seama tuturor fiilor poporului. Numai partide, având înălțură de o înaltă valoare morală, pot

tămadui relele lumii, și nici decum gâmbenji egoiști ale partidelor istorice. Trebuie tov. Gh. Voștinar cuvântarea sa.

Tov. inv. Constantinescu vorbește despre situația de la sate și crede, că un guvern de o largă coaliție democratică este dorit de toată lumea bine intențională.

Tov. insp. I. Dincă amintește cum a constatat că în județ reacționarii români și maghiari lucră mână în mână pentru a readuce stările de dinainte de război. Dar poporul muncitoresc nu uita cine a avut interes să mârșăzeze muncitorii dela Lupeni și nici invalizii nu uita că în 1929 sub guvernul Manju au fost loviți cu bastoane când își cereau drepturile.

Tov. inv. I. Ștefănescu-Ghioroc regretă că în fața alegerilor, conflictele devin tot mai sălbatice, când chiar și ei a fost crunt lovit de bandele maniste din Podgorje, numai pentru că era un convins social-democrat. Cere autorităților să pedepsească pe criminalii, iar cei ce nu sunt dispuși să o facă, să fie de mascat și epurați din fruntea administrațiilor, resp. a Jandarmeriei locale.

Adunarea generală a luat sfârșit cu cuvintele de închidere ale tov. insp. Dincă, care a îndemnat învățătorii să revină la sate ideea susținerii blocului democratic și guvernului dela 6 Martie 1945, singura cheazășie a unui viitor mai bun al poporului român.

Cum s'a produs crima dela Sicula

ARAD. — Am scris Miercuri că tânărul Pavel Moț din Sicula, de curând eliberat din închisoare, a fost omorât de Teodor Crișan, ajutat de Avram Vlad. Jandarmeria a arestat pe criminalii și i-a trimis Parchetului Arad. La audiere au declarat, că victima l-a amenințat cu moartea. Duminecă seara au ost la horă unde victima a început iarăș să injure pe Crișan. Când victima a plecat acasă împreună cu fratele său l-au așteptat pe stradă. El mergea spre casă împreună cu Avram Vlad. Pavel Moț l-a atacat lovindu-l. Atunci a văzut că fratele victimei a scos cuțitul. Ca replică le-a aplicat câteva lovituri cu ciomagul care-l avea în mână. Vlad a făcut la fel.

Criminalii au fost trimiși la cabinetul de instrucție cu concluzie de arestare.

După audiere s'a emis mandat de arestare împotriva lor.

M. GARTNER și FIUL
lăcătușerie de artă și construcție, atelier pentru reparații de balanse și greutateși
ARAD, str. Gh. Barițiu nr. 4.

Mica publicitate

TEATRUL Muncitoresc Arad-Hunedoara angajează controlori și plasatori, condițiuni convenabile. — A se prezenta între orele 11-13 și 17-18 la Direcțiunea Teatrului.

RADIO PORTATIV 3 plus 1 lămpi de vânzare, b-dul Regina Maria 9, etaj 1, apart. 7, între orele 10-12 a. m.

„**HAI NOROCI** Noroc să fie Joc la „MERCUR” loterie Banca de Comerț din Arad S. A. (fost Banca Goldschmidt) str. Eminescu nr. 4.

VÂND, cumpăr, schimb, repar și rebobinez electro-motoarele și dynamo-urile Fa. OHM J. KADAR, întreprindere electrotehnică și metale, Arad, bdul Regele Ferdinand 27. Telefon 23-66.

CURIER Marți la București. Primim de-acum orice încredințare. „OLYMPIKON” birou de voiaj, Arad, str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

BAROUL AVOCAȚILOR angajează un dactilograf(ă). Solicitanții se vor prezenta la barou, în edificiul Tribunalului.

Duminică 24 Febr. ora 10.30 **Mare INTRUNIRE POPULARĂ** Organizația Sionistă în Teatrul Comunal

**Marfa confiscată de la
croitorul N. Arton**

Partea Economică de pe lângă Chestura Poliției, a făcut Vineri înainte de amiază, o descindere la croitorul Nic. Arton din localitate, unde a găsit 50 metri stofă bărbătească, 60 m. căptușală, care nu figura pe listele legale. Mărfurile au fost confiscate, iar cercetările sunt în curs.

**Fals controlor sau acte
incomplete**

Vineri pe la orele 12, un domn bine îmbrăcat, a vizitat mai multe prăvălii din centru, spunând că este delegat din partea ministerului pentru a face controlul prețurilor. Unuia dintre comercianți i-a fost suspect controlorul și a avizat Parchetul, de unde d. procuror I. Molescu însoțit de comisarul Raicu, s-au deplasat la fața locului și l-au luat în urmărire, reușind să-l găsească tocmai când execută controlul. Așa zisul controlor a fost legitimat, iar întrucât actele n-au fost găsite tocmai în regulă numitul a fost înaintat Chesturii, unde va rămâne până la clarificarea cazului.

Invitație

Comitetul Cercului Românesc Invită și pe această cale pe toți membrii și prietenii săi — care din diferite motive nu au primit invitațiile — să ia parte la Serata Dansanta care va avea loc în ziua de 23 Februarie a. c. în saloanele acestui Cerc, cu începere de la orele 8. J. J. Cap. Botlo, bufet excelent. Invitațiile se primesc și la casa Cercului.

Convocare

Duminică 24 Februarie a. c. orele 14.30 se convoacă toți membrii PSD din sectorul Gai la o adunare generală în localul sediului de pe str. Bisericii (Făraș) cu următoarea ordine de zi.

Opinarea de seamă a comitetului vechi. Realegere a unui comitet nou. Comunicări de mare importanță. Propuneri.

Președinte: Oligorescu
Secretar: Toma

**Martisoare
DIN AUR ȘI ARGINT**
cumpăr, transform și schimb
a ur
BERKOVICS FRANCISC
aurar și bijutier
Arad, Brătianu 2-4 Tel. 20 75

Foto Stern
BRATIANU nr. 13
Nr. nou de telefon 30-57.

ULTIMA ORA

**Tov. V. Brătfoleanu și N. Deleanu pentru
participarea în alegeri pe lista comună**

Atențiunea generală a vieții politice românești este concentrată asupra congresului Partidului Social-Democrat, convocat pe ziua de 10 Martie 1946, la București, al cărui delegați vor sosi în Capitală în zilele de 8 și 9 Martie.

În altă parte a ziarului publicăm convocarea pentru azi după amiază, la orele 4, în sala mare a Primăriei, a adunării generale extraordinare a organizației municipale a Partidului Social-Democrat, în cursul căreia, masele social-democrate vor alege delegații ce vor lua

parte la congresul pe țară de la București.

S'a anunțat că congresul de la 10 Martie a fost convocat în baza hotărârii Comitetului Central, care cu 19 voturi contra 10, a acceptat propunerea tov. Ștefan Voitec, ca Partidul Social-Democrat să participe în alegeri pe liste comune cu partidele componente ale guvernului dr. Petru Groza.

În legătură cu aceasta, ziarul bucureșten de Vineri anunță că, tov. Victor Brătfoleanu și N. Deleanu, cunoscuți fruntași social-democrați, care n'au participat la pomenita ședință a Co-

mitetului General, au declarat acum, ulterior, și au anunțat forurile competente ale partidului, că din partea lor, sprijinesc propunerea tov. Ștefan Voitec, ministrul Educației Naționale, privind participarea în alegeri pe liste comune cu blocul FND din guvern.

În urma acestor declarații, a devenit evident faptul, că în realitate, propunerea tov. Ștefan Voitec, de a participa pe liste comune în alegeri, a întrunit 21 voturi, față de cealaltă propunere care a obținut numai 10 voturi.

**D. dr. Petre Groza, anunță un nou împrumut sovietic
de 20.000 vagoane de grâu**

— Eliminarea violentelor din luptele electorale —

BUCUREȘTI. — D. dr. Petre Groza președintele Consiliului de Miniștri a făcut ieri declarații presei, arătând că în ședința Consiliului de Miniștri de vineri seara a lansat un apel către toate partidele în care se cere ca în luptele electorale oricât de întinse ar fi trebuie păstrată o anumită măsură și trebuie evitat să se ajungă la violențe. Am cerut tuturor partidelor, să nu dea frâu liber acelor care la un moment dat nu mai pot fi stăpâniți putând da loc chiar la convulsii.

În ceea ce privește aplicarea convenției de amnistie, d. dr. Petre Groza a spus că guvernul caută pe de o

parte să lichideze normal obligațiunile, iar pe de alta parte să obțină ușurări. Cred că în curând vom putea anunța ușurări importante. Guvernul Sovietic ne acordă tot sprijinul. Aseară am fost anunțați că ni s'a acordat un nou împrumut de 20 mii vagoane grâu, care au și fost expediate. Grație acestui ajutor, vom putea asigura hrana populației până la recolta viitoare.

În privința perspectivei economice dl. prim-ministru a arătat că prin noile legiuri vom putea ajunge să ne smulgem din cercul vicios al prețurilor și salariilor.

Sub raportul valutei, d. dr. Petre

Groza a declarat că guvernul nu vrea să ajungă la inflație. Sperăm că vom ajunge la asigurarea producției normale.

Vorbind despre agitațiile din ultima vreme, primul ministru a declarat că trebuie eliminat din mintea tineretului idelle bolnavicioase: fascismul, rasismul etc.

Am făcut apel la toate partidele, a spus d-sa, să se ferească de a exploata tineretul pentru că nu se știe unde se poate ajunge cu provocațiunile răuvoitoare.

La închiderea editiei:

**Revolta marinarilor indieni a
luat sfârșit**

LONDRA. — Ministrul marinei britanice, a primit azi dimineața la orele 6.10, o radiogramă prin care se anunță că revolta marinarilor din Indii, a luat sfârșit. Cele 22 vase de război capturate de revoluționari, au început unul câte unul, să se predau. Peed reu a început după ce câteva sute de avioane de bombardament britanice, au făcut un sbor de demonstrație asupra lor. Poliția, cu ajutorul armatei a restabilizat azi noaptea liniile, în toate localitățile unde s'au produs manifestații. În timpul manifestațiilor, armata a fost nevoită să facă uz de arme. Au fost 59 morți și 650 răniți. Din partea poliției și armatei nu s'au rănit 121 persoane.

Guvernul Sofulis a nemulțumit pe toată lumea

ATENA. Partidele de extremă dreaptă din Grecia au cerut demisia guvernului Sofulis și formarea unei comisii din cinci membri din afara partidelor po-

litice, care să conducă alegerile. Partidul comunist efen a declarat că nu participă la alegeri dacă acestea vor fi ținute la 31

Martie. Partidul comunist mai propune formarea unui guvern de largă înțelegere și epurarea listelor electorale.

Sâmbătă, 23 Februarie orele 20
Uniunea Femeilor Antifasciste organizează **O Serata Dansanta** pentru ajutorarea Azilului de bătrâni în „Casa Femeii” din str. Greceanu 6